

Представляют интерес

Какой видят Беларусь будущего самые молодые делегаты ВНС

В апреле прошлого года на внеочередном съезде БРСМ в Национальной библиотеке Беларуси были избраны самые молодые делегаты Всебелорусского народного собрания. Ими стали 80 юношей и девушек, представляющих крупнейшую молодежную организацию страны. Активные, инициативные и целеустремленные ребята, большинство из них на тот момент было от 18 до 31 года. И сейчас они готовятся уже ко второму в их жизни заседанию ВНС, которое состоится 18-19 декабря. Познакомились поближе с делегатами и узнали, какой они видят родную Беларусь в ближайшую пятилетку.

20 молодых патриотов
будут представлять
Минск на втором заседании
VII Всебелорусского
народного собрания.

Павел Лашевский, инспектор от-
дела идеологической работы Универ-
ситета гражданской защиты МЧС
Беларусь, лейтенант



Павлу 22 года, родился в Слониме. С детства был творческим и активным. Юноша рассказывает, что когда-то родители отдали его учиться музыке для общего развития.

— Я начал петь, выступать на различных мероприятиях. И в результате получилось, что 18 лет фактически провел на сцене, — рассказывает Павел.

В творческой биографии юноши много значимых достижений. Например, в 2014-м он вместе с родной сестрой Ксенией участвовал в финале национального отбора на детское «Евровидение». Ребята вошли в топ-3.

Павел окончил школу с золотой медалью и поступил в Университет гражданской защиты МЧС Беларусь. Признается, что первые полгода учебы стали для него довольно напряженными, ведь до этого был всецело погружен в творческую жизнь — репетиции, выступления, концерты... Все изменилось, когда принял участие в республиканском конкурсе «Студент года» и стал серебряным призером.

— После такого яркого и масштабного мероприятия моя жизнь стала кардинально меняться. Я встречался с высшими должностными лицами страны, участвовал в большом количестве мероприятий, в том числе по линии БРСМ. И даже полетел в составе молодежной делегации на Байконур провожать в космический полет Марину Василевскую, — вспоминает юноша.



Весной прошлого года Павла избрали делегатом ВНС. Он старался впитывать информацию, которая там звучала, с интересом слушал речь Главы государства.

— Многие его цитаты до сих пор у меня в ежедневнике. Выступая перед молодежью, я их часто упоминаю, — замечает молодой человек. — На предстоящем заседании мы будем говорить о развитии нашей страны, заслушаем доклад премьер-министра Беларусь о проделанной работе за пятилетку. Определенные мысли по этому поводу у меня уже есть: я тщательно слежу за новостной повесткой, знакомлюсь с различными документами. Могу сказать: по многим направлениям экономики мы приросли, планомерно развиваемся, и это не может не радовать. Считаю, что следует уделять большее внимание нашему агропромышленному сектору. В детстве я проводил лето у бабушки в деревне, и мне эта тема также близка.



Второе заседание VII Всебелорусского народного собрания пройдет в Минске 18-19 декабря.

Алексей Балыш, начальник технологического бюро гидромеханических передач столичной компании



Молодому человеку 22 года, выпускнику БНТУ, сейчас работает по распределению на высокотехнологичном предприятии. Еще студентом был вовлечен в общественную жизнь вуза, являлся командиром штаба трудовых дел университета, а затем секретарем первичной организации БРСМ.

— Наши стройотряды участвовали в возведении знаковых объектов. Например, студенты БНТУ одними из первых проявили себя в строительных работах на территории мемориального комплекса «Хатынь». Трудились на базе Кобринского укрепления Брестской крепости, на крупнейших промышленных предприятиях страны, — вспоминает Алексей.

Сейчас юноша возглавляет бюро, которое занимается технологическим сопровождением, разработкой новых типов гидромеханических коробок передач, написанием управляющих программ для оборудования с ЧПУ.

Первое участие в ВНС для него было очень волнительным.



— Какой я вижу нашу страну в ближайшие пять лет? — задается вопросом молодой специалист. — Безусловно, красивой и процветающей. Стоит обращать внимание на сельскохозяйственный, производственный секторы экономики. Было бы неплохо усилить поддержку научной составляющей образовательного процесса в вузах. Именно наша молодежь, распределяясь на предприятия, ежегодно разрабатывает очень интересные проекты в разных секторах экономики.

Алексей Пинчук,
студент Белорусского государственного университета культуры и искусств



Алексей — самый молодой делегат ВНС, представляющий столицу. Парню 21 год. Он также является секретарем первичной организации БРСМ своего университета.

— Обучаюсь на кафедре педагогики социально-культурной деятельности БГУКИ. Увлекаюсь театром, участвую в форумах и фестивалях для молодежи. Вместе с ребятами мы инициируем и реализуем различные проекты, — рассказывает юноша.

Алексей всегда стремился участвовать в общественной жизни страны, и когда ему предложили стать делегатом ВНС, с воодушевлением согласился.

— Первое заседание VII Всебелорусского народного собрания, прошедшее в апреле 2024 года, стало важным событием для нашего государства. ВНС — это новый орган, который будет



принимать ключевые решения, влияющие на жизнь народа и будущее страны в целом. Основными темами для обсуждения были социально-экономическое развитие, вопросы безопасности, а также актуальные проблемы здравоохранения и образования, — вспоминает Алексей.

На предстоящем же заседании он хотел бы обсудить вопросы, касающиеся учебного процесса в высших учебных заведениях страны.

Будучи делегатом ВНС, студент часто встречается с молодежными коллективами, проводит встречи с гражданами. Так, одно из таких мероприятий было посвящено

обсуждению программы пятилетки «Образ будущего Беларусь 2026-2030».

— Его участники высказывали множество интересных предложений, касающихся улучшения инфраструктуры для молодежи, создания креативных пространств в учебных заведениях и увеличения возможностей для стажировок и практики в частных компаниях. Все идеи мы аккумулировали и направили на платформу «Меркаванне.бел» для дальнейшего обсуждения и реализации. Это действительно отражает мнение общества и его стремление к улучшению условий для молодежи, — считает Алексей Пинчук.